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900, které byla tvořena patrně řadou vedle sebe le-
žících dřevěných trámků. Z hlediska pozice se na-
cházela tato konstrukce ve střední části vrstvy 108 
a po typologicko-funkční stránce by se mohlo jednat 
o pozůstatky haťové cesty, jejíž vznik lze klást snad 
již do pozdní fáze vrcholného středověku či raného 
novověku. Keramické nálezy, které by toto datování 
podpořily, však z báze výkopu vyzvednuty nebyly. 
Geologické podloží se nacházelo v hloubce 162 cm 
od svrchní úrovně asfaltového povrchu.

Ze zkoumaného profilu a zeminy vytěžené z výko-
pu se podařilo vyzvednout celkem 25 archeologických 
nálezů sestávajících z drobné kolekce zlomků kera-
mických nádob, zvířecích kostí, kachlů a cihel. Z hle-
diska stratigrafie pocházejí veškeré nálezy z kontextu 
106, jenž je datován do průběhu vrcholného novověku.

Při záchranném archeologickém výzkumu ve Zle-
chově u Uherského Hradiště se v roce 2018 podaři-
lo zdokumentovat ve výkopu pro elektrické vedení 
stratigrafickou situaci, jež komplexně zachycuje vývoj 
jedné z hlavních pozemních komunikací v obci, a to 
patrně od pozdního středověku až po současnost.

Jaroslav Bartík, Tomáš Chrástek, Jiří Novotný

Resumé

Zlechov (Uherské Hradiště District), Buchlovská 
Street. Middle and Modern Ages. Road. Rescue ex-
cavation.

Zlín (k. ú. mAlenovice u ZlínA, 
okr. Zlín)
„Zadní mezicestí“. Středověk. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

Lokalizace stavby: ZM ČR 1:10 000 list 25-31-24, 
v okolí bodu určeného koordináty 249/98 mm od 
Z/J s. č.

V průběhu výzkumu souvisejícího s plánovaným 
rozšířením parkoviště mezi prodejnou nábytku Möbe-
lix a západním blokem obchodního centra Centro Zlín 
(viz podrobněji oddíl Neolit) bylo zjištěno také něko-
lik objektů středověkého stáří, nevýrazně zahloube-
ných do pravěké kulturní vrstvy. Projevovaly se ve 
většině případů jako plošně omezené shluky výrazně 
přepálených kamenů, mazanice a keramiky. Metoda 

Obr. 96. Zlechov (okr. Uherské Hradiště). Stratigrafická situace ve zkoumaném výkopu.
Fig. 96. Zlechov (Uherské Hradiště District). Stratigraphy in the documented pit.
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Zprávy o výzkumech za rok 2018: Středověk a novověk

ručního průzkumu kulturní vrstvy se již v minulosti 
jevila na této lokalitě jako nezbytná, jelikož s jejím 
odstraněním na úroveň geologického podloží by byly 
nenávratně zničeny nevýrazně zahloubené archeo-
logické objekty z mladších období (Kohoutek 2007, 
332).

Adam Fojtík, Miroslav Popelka

Literatura

Kohoutek, J. 2007: Záchranné výzkumy na lokalitě 
Zlín – Malenovice „Mezicestí“ 1999-2005. Pravěk 
Nová řada 15/2005, 311–340.

Resumé

Zlín (Malenovice u Zlína cadastre, Zlín District), 
“Zadní mezicestí”. Several medieval features were 
detected during a rescue excavation at the site of 
a planned car park within a shopping zone in Zlín-
-Malenovice. The objects appeared to be clustered into 
groups of material indistinctly embedded in a prehis-
toric cultural layer.

Znojmo (k. ú. Znojmo-město, okr. 
Znojmo)
Ulice U Branky 7. Středověk, novověk. Sídliště. 
Záchranný výzkum. 

V rámci rekonstrukce rodinného domu v historic-
kém jádru města Znojma byl na přelomu srpna a září 
r. 2016 proveden Jihomoravským muzeem ve Znojmě 
záchranný archeologický výzkum. Výkopové práce 
byly situovány v původně zadní části středověké par-
cely kdysi náležející k domu Velká Mikulášská 13. Bě-
hem výzkumu bylo zdokumentováno mocné souvrství, 
jehož nejstarší vrstvu můžeme datovat do 13.–14. sto-
letí, nejmladší pak do 20. století. Středověká vrstva le-
žela na zvětralém skalním podloží a překrývala jeden 
pravěký objekt, rámcově kladený do doby bronzové. 
Zmiňovaná vrstva ze 13.–14. století byla porušena ka-
menným zdivem (zatím blíže neurčeným) a několika 
kůlovými jamkami.

David Rožnovský

Resumé

Znojmo (Kat. Znojmo-město, Bez. Znojmo), U Bran-
ky-Straße 7. Bei der Rettungsgrabung wurden einige 
Schichten dokumentiert, die älteste kann man in das 
13.–14. Jahrhundert, die jüngste in das 20. Jahrhundert 
datieren. Die älteste mittelalterliche Schicht überdeckte 
ein bronzezeitliches Objekt.

Znojmo (k. ú. Znojmo-město, okr. 
Znojmo)
Ulice Přemyslovců 6. Středověk, novověk. Minoritský 
klášter, pohřebiště. Záchranný výzkum.

Během let 2017 a 2018 byly v areálu bývalého 
kláštera minoritů, později františkánů, uskutečněny 
Jihomoravským muzeem ve Znojmě, p. o. celkem tři 
záchranné archeologické výzkumy. Minoritský klášter 
společně s klášterem klarisek a mezilehlým klášter-
ním kostelem Nanebevzetí Panny Marie vytvářel na 
předhradí znojemského hradu rozsáhlý církevní okr-
sek, ve středověkých pramenech nazývaný „U Matky 
Boží“. Znojemský minoritský klášter byl postaven 
na velmi výhodné a symbolické poloze, na ostrohu 
tyčícím se 70 metrů nad Gránickým údolím, na sa-
mostatně opevněném předhradí znojemského hradu, 
což demonstrovalo napojení minoritů na panovnický 
majestát a pomyslnou duchovní patronaci nad znojem-
ským hradem i novým městem. Samostatné kamenné 
opevnění předhradí vůči samotnému městu naznačují 
barokní plány kláštera z konce 18. století (MZA Brno, 
fond D22, sign. 407). Bylo prokázáno během záchran-
ného archeologického výzkumu ÚAPP Brno v ploše 
bývalého Františkánského náměstí, dnes ulice Přemy-
slovců, na jaře 2009 (Čižmář, Lečbych 2010, 489).

Dva výzkumy proběhly v roce 2017 v prostorách 
křížové chodby. Jeden souvisel s úpravou vstupu do 
expozic. Během stavebních prací, které nezasahovaly 
do větších hloubek, bylo odhaleno původní základové 
zdivo jihozápadního křídla, jež bylo kvůli dezolátní-
mu stavu zbořeno roku 1822 a během adaptace býva-
lého kláštera na státní věznici mezi léty 1828 a 1840 
nově vystavěno. Ukazují to plány staré krajské věznice 
v areálu bývalého františkánského kláštera s kostelem 
(„Frohnfeste“, dnes muzeum) z let 1840–1949 (SOA 
Znojmo, fond Archiv města Znojma, sign. P-55. Dru-
hý výzkum z podzimních měsíců roku 2017 byl usku-
tečněn v severozápadním a severovýchodním křídle 
ambitu a byl vyvolán stavebními pracemi související-
mi s instalací vytápění. Během výzkumu jsme mohli 
prozkoumat pruh o šířce 50 cm po téměř celé délce 
severozápadní a severovýchodní křížové chodby podél 
vnitřního líce obvodové zdi směrem do rajského dvora. 
Díky tomuto výzkumu se nám podařilo zachytit dvě 
stavební fáze, a to prvotní pozdně románskou v severo-
východním křídle a na ni navazující raně gotickou fázi 
zdokumentovanou v křídle severozápadním. Románská 
obvodová zeď severovýchodní chodby je pečlivě vyz-
děna z kamenicky opracovaného kamene, byla zalo-
žena minimálně ve dvou a půl metrové hloubce vůči 
úrovni dnešní podlahy (při našem výkopu nebylo dosa-
ženo základové spáry). Hluboké založení je dáno teré-
nem, který se v těchto místech prudce svažuje směrem 
k severu a severovýchodu. Na severním nároží rajského 
dvora se románské zdivo ostře lomí a pokračuje v délce 
necelých čtyř metrů. Tento apendix svědčí o záměru 




